



近段时间，“中国式”过马路在各地引起热议。记者探访泰城多个路口发现，行人遵守交通规则的意识让人堪忧，咱泰城市民也得远离这“怪圈”。



一位老年人推着婴儿车在车辆中间穿行。本报记者 赵苏炜 摄

记者探访城区多个路口，行人遵章意识令人堪忧

# 行人“红灯停”有多么难？

本报记者 赵兴超 曹剑

## 老人真“猛”，带着小孩四处走

中青年上班忙，接送孩子的工作大多落在老年人身上。而在接送孙辈的路上，不少老年人似乎不知道交通规则。

5日下午，东岳大街御碑楼小学门前，接孩子的家长在学校周边围得严严实实。一接到孩子，一位年过6旬的老人骑上电动车就往东走。刚好是下班高峰期，老人过了几次马路都没过去，干脆从非机动车道向东逆行，一路上鸣

着喇叭左躲右闪。到了迎胜南路路口，又趁着车辆左转的空隙，闯红灯过了路口。

“我闹不清这些红绿灯，看不懂汽车都是怎么走的，眼睛还有点花眼，只能跟着别人走。”今年59岁的市民李女士说，她每天接送在南实小上学的孙女，骑着一辆三轮车，“我骑不快，没车的时候就过马路，也就不看红绿灯了。”

交警一大队一中队中队长

韩建军说，执勤交警经常提醒骑电动车接送孩子的老人不要乱闯路口。“老年人上了年纪反应慢，遇到刮碰很容易倒地，老人孩子都可能会摔伤。”交警二大队二中队中队长刘明说，家长为了孩子的安全才专门接送孩子，但是在接送孩子的路上，因为不遵守交通规则埋下安全隐患，到底是安全还是不安全，值得深思。



### ◎部门行动

## 电动车闯红灯罚款20元

泰安市公安局交警支队负责人说，交通安全关系到每个人每个家庭。普及交通安全法律法规知识，提高市民守法意识、安全意识、文明意识和公德意识，需要各个部门和个人的参与。泰安借鉴了外地的经验，在青年路开展试点，对电动车等非机动车违法予以处罚，带头闯红灯、走机动车道、逆向行驶一律罚款20元，并计划下一步在全市推广。“处罚和教育相结合，对非机动车和行人带头闯红灯等违法行为加大整治力度。”泰安市交警支队交管科孔科长说。



一辆电动车带着两个孩子过马路。本报记者 赵苏炜 摄

## 年轻人“带头”闯信号灯

6日，在泰城多个路口，不遵守交通规则、违背信号灯指挥的群体中，年轻人成为主要组成部分。

在东岳大街和龙潭路路口，上午10点半，记者观察了半个小时，不遵守交通规则闯红灯、不走斑马线的行人，多达五六十人。在这些违规的行人中，有七成都是年轻人。

在路口北侧，眼看一个大学生模样的男生，拉着一个女生胳膊，快步跑过红灯路口。为躲避车辆，两人甚至走出斑马线范围，走到了机动车道上。当两人走过马路，记者上前询问“为什么不能多等几秒，不怕车多危险吗？”男生嘟囔了一句“多管闲事，我年轻跑得快不行吗？”

“现在的年轻学历高知识多，交通信号灯应该更明白，可恰恰不能遵守。”交警二大队二中队中队长刘明说，民警执勤时教育这些年轻人，往往也得不到理解。“年轻人总觉得腿脚利索跑得快，闯红灯也不会出危险，麻痹大意其实更增加了出事的几率，侥幸心理要不得。”



按照交通信号行走还需左顾右盼吗？本报记者 曹剑 摄

和非机动车一到路口，一股脑涌过马路。

上午10点，在东岳大街与龙潭路路口，作为泰城最繁忙的路口之一，车流人流一直处于高峰期。而行人、非机动车不遵守信号和交警指挥的情况，也更加严重。不少市民等在路边，看到有个别人迈开步子闯红灯，也悄悄跟上去。记者远远看到，一名行人走在红灯亮起的斑马线上，身后一二十个市民尾随过路，不时有正常通行的机动车急

刹车躲避这些行人。

在东岳大街和青年路路口，记者看到几个等待绿灯的骑电动车市民，眼看还有二十几秒才亮绿灯，一个个“不甘落后”。一名骑车的妇女停在停车线前，不断往前挪动，身边另一个骑车人，一加电门超过该市民。身后的三辆电动车，也开始加电门，越过线互相攀比。不一会儿，五辆电动车都越线四五米，直接忽略红灯闯了过去。

## 欧洲高端直升机闪耀肥城

# 亿丰国际汽贸城即将盛大开盘

这几天，肥城的老百姓，特别是高新区和王瓜店的百姓，可能经常能听到直升机螺旋桨的声音，大家没有听错，这是因为亿丰国际汽贸城请来了被业界誉为“小松鼠”的欧洲AS350B3直升机，这也是第一架登陆肥城的私人直升机。“小松鼠”由欧洲公司制造，装有VFR昼间无线电导航设备，相关综合仪表板，具有高原作业飞行能力。“小松鼠”这几天就停在亿丰国际汽贸城的营销中心，有兴趣的朋友

可以前往营销中心一饱眼福，绝对值得一看。

**直升机上看肥城，感觉就是不一样**

“小松鼠”登陆肥城以来，已经有上千位老百姓赶过来看了直升机，体验过直升机飞行的朋友表示，自己在肥城生活了这么多年了，也没试过从几百米的空中俯瞰肥城，视线很宽广，感觉特别好。大家如果想亲自体验飞行，可以在12月8日上午，亿丰国际汽贸城的营销中心，有兴趣的朋友

开盘当天亲临亿丰国际汽贸城项目营销中心，参加现场的抽奖活动，就有机会入舱体验，从直升机上俯瞰桃都美景，当天购铺，还有机会获得42寸彩电等大礼，机会不容错过。

**两级政府明星项目，鲁中唯一汽贸专业市场**

亿丰国际汽贸城位于肥城市高新区泰临路和肥梁路两大省道交汇处，扼守鲁中地区交通咽喉，以肥城为圆心辐

射整个鲁中地区，覆盖600万以上人口。项目也是泰安、肥城两级市政府重点招商引资项目，是目前鲁中地区唯一的汽贸专业市场。项目建筑面积达22万多方，集汽车4S店、汽车配件、汽车修理、五金机电四大功能，覆盖汽车产业相关配套、车检行政、金融保险服务等，改变鲁中高端产业的“地摊”时代。

**70-90m<sup>2</sup>产权铺，12月8日盛大开盘**

亿丰国际汽贸城70-90m<sup>2</sup>产权旺铺，12月8日即将盛大开盘，众多品牌汽贸商家已经签约入驻，前五年经营有亿丰集团专业运营管理公司统一打理，往后运营更有保障。首付15万起，低门槛抢滩进驻，一楼5.8米层高临街金铺，买1层赚2层，投资、自营都有稳定保障。

咨询热线：0538-6385555

